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BRASSÓI ÜJLÄP
Sarokba szorított

rendőrkapitány.
Aki ismeri a Galíciából átván­

dorolt, fanatikus zsidók által lakott 
területeket s ennek a hazafiatlan, lel­
kiismeretlen, erőszakos, uzsorás ter­
mészetű fajnak egész ethikai életét, az 
egy cseppet sem fog csodálkozni azon, 
hogy a felettes hatóság egy nagyon 
is lelkiismeretes rendőrkapitány ellen 
— minden alapos ok nélkül — fe­
gyelmi vizsgálatot indít, direkte azért, 
mert e népség egy bizonyos frakciója 
úgy kívánja.

Milyen nagy is a hatalmuk! Iga­
zán irigylésre méltó.

Írnak ide, sürgönyöznek oda, te­
lefonálnak amoda s közben mindig 
akadnak olyan magasrangu egyénisé­
gek, kik pártfogásukba veszik őket, sőt 
ha kell villámgyorsan elintézik ügyei­
ket. Honnan veszik azt a titokzatos 
erőt, hatalmat, nekszust, mely ren­
delkezésükre késztet minden magasabb 
rangú egyént, politikust ? Okvetlen fel 
kell tételeznünk, hogy hatamuk polip­
karjai még a trón zsámolyáig is egy 
folytonos láncszem-sorozatot alkotnak. 
Mikor lesznek már nekünk, Árpád né­
pének is, vagy az ott lakó, nyomor­
ban élő, anyagilag teljesen tönkretett 
rutén népnek is ilyen hatalmas szó­
szólói ? Soha! soha!

De mi is történt velők ? Talán va­
lami égbekiáltó bűnt követett el elle­
nük az a szegény máramarosszigeti 
rendőrkapitány ?

Igen ; nagy bűnt.
Tekintettel a kolera nagy vesze­

delmére, melyről annyit lamentálnak 
a lapok s melytől annyit reszketnek a 
nemzetek, föltétien megkívánta ez a 
lelkiismeretes rendőrkapitány, hogy 
mindenütt rend és tisztaság legyen. 
Ezt követelte a zsidó mészárszékek 
tulajdonosaitól is. Vagy ők nem tar­
toznak meghódolni a tisztaság szent 
törvényének, nem, pláne akkor, mikor 
nyakunkon az áldozatokat folytonosan 
szedő kolera ?

Figyelmeztetett egyszer. . . két­
szer . . . figyelmeztetett többször .. .

Hiába I . . Fülüket sem mozgat­
ták az illetők.

Végre mit tett a rendőrkapitány ? 
Semmi mást, mint azt, hogy a magá-

N A P ILAP.
Felelős szelkesztő . BUSZEK BÉLA 

Főszerkesztő: Di. »ATHEOVITS FERENC.

val vitt disznózsírral betréflizte a kó­
ser boltok húsvágó tőkéit, bárdjait, ké­
seit. Csak igy gondolta megsemmisí­
teni azt a rengeteg szennyet, mely 
oly kényelmes otthonul kínálkozott min­
denkor e faj környezetében.

Cum jure mondhatom, hogy egyedül 
annak van fogalma ezek csökönyös­
ségéről, tisztátalanságáról, ki közöttük 
nőtt fel.

így nem csoda, hogy nálunk az 
ÉK.-i Kárpátok területén, szóval ott hol 
a legtöbb kazár tartózkodik, lépett fel 
először kolera. Csodálkozásunk csak 
azon esetben lett volna jogos, ha a 
bacillusok eme melegágyait csak utó­
lagosan, vagy egyáltalán nem tisztelte 
volna meg rémes látogatásával ez a 
sárga rém. Példa rá a zsidó többségű 
M.-sziget, Huszt, Munkács, Beregszász, 
Ungvár, mely városokban lépten-nyo- 
mon előfordulnak koleramegbetegedé 
sek. Ezek az esetek föltétien maguk 
után involválták az erélyes és prakti­
kus intézkedéseket.

Ez történt M.-szigeten is.
A zsidók azonban nem hagyták 

annyiba a dolgot. Fölkértek ügyük kép­
viselőjéül egy helybeli ügyvédet, meg­
telefonálták Budapestre Vázsonyinak, 
Vadász Lipótnak és még egy csomó 
hitsorsosaiknak, sőt br. Perényi Zsig- 
mond belügyminiszteri politikai állam­
titkárnak, a volt máramarosmegyei fő­
ispánnak is. Sürgönyileg értesítették 
az uj főispánukat is, Nyegre Lászlót, 
ki ugyancsak nrgonyileg rendelte el 
a lelkiismeretes, kötelességét híven be­
tartó rendőrkapitány ellen a fegyelmi 
vizsgálatot.

Eme Marionette-szerü rángatód- 
zásokra bizony szörnyűségesen meg­
ijedt a hivatalnok ur, azért egy-két i 
kaftános kíséretében megkezte kanosz- j 
szai jáiását. Végig vizitelt minden egyes 
hithü atyafinál s kérlelte őket. Több 
ajtó azonban zárva maradt kopogtatá­
sára. Ezek ugyanis azok az engesz­
telhetetlenek voltak, kik még az nap 
este csomóba verődve, föltétien szi­
gorú elégtételt követeltek a vallásu­
kon ejtett csorba miatt.

Kérdem, mennyivel volt sérelme­
sebb ezen törvény be nem tartása kö­
vetkeztében előállott eset azoknál az 
eseteknél, melyek magukban foglalják 
a felvidéki kazárok templom és 
parohia gyútogatásait ?

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJÁT
Kiadóhivatal: Kapu-u, 50. - Telefon-szám: 515.

Úgy gondolom, a kettő között 
óriási a különbség.

De nem is csinálnának ők ebből 
olyan nagy hü-hót, ha nem éreznék 
markukban azt a hatalmat, mely a
megyei urakat alázatos kollégáikká tör- 
piti.

— .P.—

Politikai széljegyzetek.
Öreg királyunk

homlokán gyémánt szemek csillogtak — ta­
lán a fáradtságtól, lehet hogy a kétkedés 
gyötrő hatásától, midőn Tisza István csak­
nem két órai fáradságos szónoklatával igye­
kezett elhitetni azt, hogy őaz egyedüli „p ó- 
tolhatatlan“ politikus a hazában. E 
csillogó gyöngyökben minden hazafi egy szo­
morú sorsban tengődő nemzet fájdalmá látta 
volna visszatükröződni. De Tisza . . . ?

Ó...Ö... csak a maga képét 
látta, barátainak : Heiszternek, Windisgrätz- 
nek, Haynaunak, Bachnak és más egyéb bé­
csi császári szolgák ábrázataival körülvéve.

Gratulálunk hozzá.
De vájjon meglátta-e ezek mellett Sol- 

ferino, Königgrälz és egyéb császári szeren­
csétlenségeket ?

Talán nem ... talán igen . . .

Oláh hóbort
már eddig is igen sokszor nyilvánult meg 
zöldség alakjában az egyes román lapokban, 
de az Universulban legutóbb megjelent cikk 
igazán páratlanul áll a maga nemében.

Megírja, hogy Romániának föltétien ta­
nácsos a törökkel, göröggel és a szerbbel 
szövetségre lépni Oroszország égisze alatt. 
Mintha már nem is tettek volna igy 1877- 
ben a török-orosz háború idején.

Ekkor ugyanis Oroszország egy erős 
metszéssel leoperálta a román testről Bessza- 
rábiát s helyébe oda toldotta a törökök és 
bolgárok által lakott m ;saras területet, Dob­
rudzsát.

Fáj a szivök még most is Besszará- 
biáért s azért is kívánnak szorosabb össze­
köttetésbe jönni, hogy a revanchra készülő 
Bulgáriával szemben megtalálják a teljes ol­
talmat, de leginkább azért, hogy Besszará- 
bia fejében Oroszország valamikor hozzá se­
gíti őket ahhoz, hogy a Kárpátokon túl a Ti­
száig terjedő területeket megszerezzék.

Megilleti őket ez a terület — írja a 
legjobban elterjedt román lap.

Megilleti . . . ? Meg . . . a fész­
kes f .. .

A napokban ismét
oláh színekkel ékesen járt Magyarországon 
egy román miniszter.

Egy közrendőr aztán lefülelte. Nem 
használt. A román miniszter azt kiáltotta az 
az okvctetlenkedő rendőr felé :

Én Tisza István barátja vagyok.
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A rendőrnek ugyan nem imponált ez a 
barátság, mert ő viszont a magyar állam tör­
vényeire hivatkozott.

Azért ebben az esetben a közrendőr
jár rosszabbul biztosan.

Eszünkbe jut egy közeli eset ennek 
kapcsán. Az Árpád szobrot felrobbantották. 
Öt napja már. A tettes ismeretlen még. Nem 
volna baj, de a magyar kormány ép oly ki­
csibe vette ezt, mintha mi sem történt volna. 
Miért ?

A magyar miniszterelnök most folytat 
tárgyalásokat az oláhokkal a béketrakta dol­
gában. Ilyenkor nem illik mindent észre 
venni.

És mi ezen ntegütődünk . . . ! ?

Október 6. Brassóban.
A Brassói Egységes Magyar Párt az 

1849. október 6-iki események emlékére f. 
évi október hó 6-án, hétfőn délután 5 órakor 
a volt Nr. 1. szálló nagytermében hazafias 
ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Nyitány. Játszsza Dick Gyuri nép­

zenekara.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Szele 

Béla dr. ügyvéd, az Egységes Magyar Párt 
alelnöke.

3. Hymnusz. Énekli a Brassói Magyar 
Dalárda.

4. Ünnepi beszédet mond Kend effy 
Ödön dr. ügyvéd.

5. Alkalmi dal. Énekli a Brassói Ma­
gyar Dalárda.

6. Kossuth-nóták. Játszsza Dick Gyuri 
népzenekara.

Az ünnepélyre szóló belépő jegyek előre 
válthatók a Br. Lapok könyvkereskedésében, 
az ünnepély napján d. u. 4 órától kezdve 
pedig a volt Nr. 1. szálló pénztáránál.

Helyárak: Erkély ülés 60 fill. Földszinti 
ülőhely a két első sorban 60 fill, a további 
sorokban 40 fill. Állóhely 20 fill.

Ügyvédjelöltek
kongresszusa.

Meghívtak minden brassói jelöltet.

Az ügyvédjelöltek temesvári nagygyűlé­
sén az országos szervezkedés, állandóan szer­
vezett állásközvetítés, továbbá ügyvédjelöltek 
betegsegély alapja és betegpénztára, valamint 
országos otthonának felállítása kerül meg­
vitatás alá. Az ügyvédjelöltek tárgyalni fognak 
még ez alkalommal a maguk szociális hely­
zetének emeléséről és az 1912. VII. t.-c. elleni 
mozgalom szervezéséről.

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület 
az Országos Ügyvédszövetség és a Magyar 
Jogászegylet 1913. évi október hó 4. és 5-én 
tartják közgyűléseiket Temesvárod. Ugyan­
ezen alkalommal a Temesvári Ügyvédjelöltek 
Egyesülete meghívja Magyarország összes 
ügyvédjelöltjeit részint azért, hogy e kongresz- 
szuson elhangzó magas színvonalú előadások 
közvetlen hallgatói legyenek, másrészt pedig 
azért, hogy a Temesvári Ügyvédjelöltek Egye­
sülete által rendezendő ügyvédjelöltek nagy­
gyűlésén minden magyar ügyvédjelöltet érdeklő 
nagyfontosságu kérdések beható tárgyalás 
és határozathozatal tárgyát képezhessék. 
1 anácskozásaikon való részvétel nemcsak 
kari, hanem egyéni érdeke is minden ügy­
védjelöltnek — mondja a meghívó.

Brassói Ujja
A részletes programmot tartalmazó meg­

hívót, amely szerint a nagygyűlésen kívül 
ünnepségeket tartanak Temesvárott, kirán­
dulás lesz az Aldunára és Herkulesfürdőre 
— most küldte szét a jogászok és ügyvéd­
jelöltek egyesülete. Minden brassói ügyvéd- 
jelölt kapott ilyen meghívót, amelynek ezek
a befejező sorai: , . .

Kartársak 1 Az újabb törvényhozási in­
tézkedések uj intézményeket és uj viszo­
nyokat teremtettek. Egyedül a közös együtt­
érzés, a nagy szolidaritás enyhítheti nehéz 
helyzetünket.

Jöjjetek el mindannyian!

Színház és mozi.
Ma a nagy világ színpadán is verseny­

re keltek a festett világ és a fehér lepedő 
mozgó alakjai s ha ma még nincs is eldönt­
ve a győzelem, a közeljövő biztosan meg­
hozza a fehér lepedő alakjainak.

Hisz csak közelfekvő környezetünkből 
kell a példát vennünk. A színházunk olykor 
rémeseket ásított az ürességtől, mig a mozik 
sláger-számai zsúfolt házakat vonzottak s a 
hideg ősz beköszöntével szinte általános volt 
a sóhajtás: csak jönne már a mozi.

És van benne valami. A mozi olcsóbb 
és változatosabb. A színházban egyetlen ese­
mény követeli érdeklődésünket s az aránylag 
nagyon szűk keretek közt mozog, mig a mo­
zi fehér vásznán alig egy óra alatt bejárjuk 
a félvilágot s a kultúra és technika legújabb 
vívmányait szemlélhetjük.

Igaz, hogy ezzel szemben a mozinak 
nagyobbak a bűnei is. A mozit a technika 
fejlődés szülte meg, de a XX. század idege­
sen beteg emberének szenzációra éhező lelke 
sajátította ki. Ilyformán a mozi sok tekintet­
ben már születése alkalmával letért az őt 
megillető erkölcsi piadesztálról.

Igaz, hogy azóta jelentékeny haladást 
tapasztalhatunk s igaz, hogy azóta a mozi 
kezd visszatérni hivatása eredeti medrébe. És 
ezt örömmel fogadjuk, azért jövőt jóslunk 
neki.

S mégis, mi ennek a cikknek a meg­
írására birt, egészen más valami, mit nevez­
hetünk mozi morálnak, vagy inkább mozi 
illemtannak is ami ma még nagyon aktuális 
a mozi fehér lepedős világában.

Felesleges bővebben magyarázni azt a 
„kellemes“ (?) meglepetést, mikor az elsöté­
tült moziban egy pár fáradt lábnak epedő 
nyomását érezzük, mely pihenésében a szé­
künkre terpeszkedik. Nem is szólok azokról 
a kellemetlen megjegyzésekről, melyek a mozi 
vászon tragikus vagy komikus jeleneteit ki­
sérik.

S még ha ezek a „kiszólások“ csak a 
dobhártyákat sértenék, de mikor a tisztesség, 
a jóizlés róvására esnek, akkor igazán ko­
molyan kell gondolkoznunk a moziról. No 
és nem is szólunk azokról a durvaságokról, 
melyeknek az ember a sötétség leple alatt 
ki van téve.

Hát bizony erről gondolkozni kell. Gon­
dolkozni kell annál inkább, mert a mozi az 
inteligens közönséghez is egyre jobban hoz- 
záférközik s ez az inteligens és kulturált pub­
likum egyáltalán nincs berendezve a durva 
és szellemtelen brutalitások elviselésére.

E tekintetben úgy hisszük, hogy a mozi 
1 direktoroknak és a rendőrségnek karöltve 
1 vannak kötelességeik s a mozi egyre na­

gyobb térhódítása nagyon is aktuállissá teszi 
a mozi illemtan megalkotását és be- 

■ tartásának ellenőrzését.
Mi hisszük, hogy igen .. . (Q)

MAPIHIREK
És ha mégis fáj,

nem tehetünk róla ... S ha nem tud­
juk oly könnyen feledni ... ha többet 
látunk abban . . . személyes ügyek ... 
sérelménél . . . igazán nem tehetünk 
róla . . . De fáj . . . nagyon fáj . . .

Eszünkbe jut . . . talán mert oly 
közel esik hozzánk . . . hogy csak most 
. . . nem is oly régen . . . személyes 
heccek . . . tőlünk távol álló . . . pri­
madonna heccek . . . megmozgatták ... 
egy egész város lakosságát . . . Izga­
lom ült az arcokon . . . fénylettek a sze­
mek . . . hangos vitákban folyt a szó 
. . . itt . . . amott . . . s barátok let­
tek ellenségekké . . .

Miért . . ? Csupán mert két pri­
madonna . . . versengett az elsőségért 
. . . És ez lángba borított egy egész vá­
rost . . .

Aztán . . ! Gaz merénylő . . . 
felrobbantotta az Árpád szobrot ... A 
lélekzet talán megállt bennünk egy pil­
lanatra . . . ökölbe szorult kezünk . . . 
élénken tárgyaltuk . . . boszut emleget­
tünk . . . Egy napig tartott ... Ma 
még megrongálva . . . romokban hever 
... a szobor alapzata ... A vizsgálat 
lázasan folyik a hatóság részéről . . . S 
a nagy közönség . . ? A nagy közön­
ség ... a brassói magyarság napirendre 
tért fölötte . . . nem érdekli őt . . . nem 
gondol rá . . .

Azt kérdik miért . . ? Kimerült 
egy primadonna hecc versengésében 
. . . vagy oly kicsinynek tartja . . . ami 
ott ... a Cenk tetején ... a magyar 
haza szent szimbólumával történt . . ?

Mit tudom én azt . . ? Én csak 
azt érzem . . . hogy a merénylet a leg­
nagyobb gazság volt ... s mi ... kik 
a merénylet által erkölcsi vereséget szen­
vedtünk ... oly kicsinyek vagyunk ...

Egy személyes megbántásért . . . 
az eget megostromoljuk . . . magyar ér­
zésünk . . . magyar becsületünk . . . 
nem érdemel egy picinyke ... bár szem­
nek szóló . . . felháborodást... demons­
trációt . . .

Hisz mit tehetünk . . ? A szobor 
megsérült talpazatát talán állam költsé­
gen rendbe hozatják ... A bűnöst. . . 
ha kézre kerül . . . megbünteti a ható­
ság ... de kérdem . . . kicsoda . . . 
mi ad elégtételt a megsértett magyar ön­
érzetnek . . . magyar becsületnek . . ?

Egy lelkes demonstráció . .. egy 
hazafias ünnepség ... a megsértett Ár­
pád szobor előtt ... a modern kozmo­
politák szemében . . . lehet üres . . . 
céltalan reparáció ... de nekünk több 
. . . nekünk minden . . . s nekünk itt 
a határszélen kell ez . . .

Miért ... oh miért nem gondo­
lunk erre . . ? Az a kőszobor ... ott 
a Cenk tetején . . . nem hideg szimbó­
lum ... de ami éltető becsületünk ... 
melyet forró . . . izzó . . . magyaros 
lelkesedés gyógyíthat meg csupán . . .

És mi mégse ... Mi erre nem 
gondolunk . . 1

És ezért fáj . . . Csoda-e ha mé­
gis fáj a szivünk . . ?

(=)

v Égető Testvérek nyomdája a mai napon Kapu-utca 50. szám alá helyeztetett át.
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bérmakörutját Petrozsényben és folytatni fogja 
a Zsil völgyében. Fárasztó útjában Hohenlohe 
K. E. herceg, nagyszebeni főesperes plébános 
kiséri.

Qktóber 4-én, szombaton, Őfelsége név­
ünnepén a helyb. r. kath. plébánia templom­
ban d. e. 9 órakor szt. mise lesz, melyre a 
hivatalokat, nemkülönben a helyőrség tiszti 
Karát is meghívták.

Köszönet. Ezúton is hálás köszönetét mond 
a plébánia Csathó Berta őnagyságának, hogy 
évek hosszú során át az oltárok gondozásá­
ban, nemkülönben az egyházi ruhatár őrzési 
munkájábangoly tevékenyen közreműködött. 
Plébánia hivatal.

Brassóvármegye törvényhatósági bizott­
sága legtöbb adót fizető tagjainak névjegyzé­
ke 1914 évre összeállítandó lévén, az igazoló 
választmány ez ügyben folyó évi október hó 
11-én d. e. 9 órakora vármegyeház II. eme­
leti üléstermében választmányi ülést tart.

Az Árpád-szobor megkoszorúzása. A
helybeli r. kath. elemi fiú és leányiskola, 
nemkülönben a polgári leányiskola tantes­
tülete elhatározta, hogy az Árpádszobor ellen 
elkövetett merénylet alkalmából a tanuló if­
júság kivonulásával a Cenktetőn holnap 
délután ünnepélyt rendez és megkoszo­
rúzza a milleniurni emlékszobrot. Az iskolák 
délután fél 2 órakor indulnak.

Adomány- A brassói r. k. nőegylet a 
templom fűtésére 500 koronát adományozott. 
A nemes tett önmagát dicséri. Ezúton is hálás 
köszönetét mond a plébánia. Ezzel kapcsolat­
ban helyénvalónak tartjuk a keresztény 
nőknek figyelmét vállalatunkra felhívni, hiszen 
ha ők kezükbe veszik az ügyet, feltétlenül 
sikerülni fog. Rajta tehát, mutassuk meg, hogy 
tudunk összetartani. — Gyüjtőivek a plébánia 
hivatalban kaphatók, ugyanott fogadnak el ado­
mányokat is.

Az Árpád-szobor elleni merénylethez.
Az Árpád szobor ellen elkövetett merénylet 
ügyében a brassói rendőrség, mint már meg­
írtuk, a csendőrség s határrendőrséggel karölt- 
va folytatja a nyomozást. Eddig nincs posi­
tiv eredménye, de remélik, hogy a tettes eset- 
eg a holnapi nap folyamán kézrekerül. A bras­
sói rendőrkapitányság a nyomozat érdekében 
részleteket ki nem ad.

Chiba Schuco előadása. Lapunk teg­
napi számában megírtuk, hogy Chiba Schuco, 
hires japán újságíró a Gewerbeverein nagy­
termében vetített képek kíséretében Jappán- 
ról felolvasást fog tartani ma este 8 órakor. 
Chiba Schuco ezen előadását a napok­
ban a román király és királyné előtt is meg­
tartotta, kik nagy érdeklődéssel hallgatták 
végig a kitűnő tollú hírlapírói tanulságos és 
élvezetes felolvasását. S hogy teljes megelé­
gedését nyerte ki, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy a román király Chiba Schucót 
a Cavalir Corinii rumanii rendjellel tüntette 
ki. Reméljük, hogy a brassói közönség is 
méltányolni fogja a Chiba Shuco fáradságát 
s zsúfolásig tölti meg a helységet. Belépő 
jegy: páholy 10 korona, körszék 2 korona, 
állóhely 1 korona, tanulójegy 60 fillér.

Gyilkosság (?) Barcaujfaluról jelentik : 
Lipos György barcaujfalui legényt tegnap 
délben anyja az istálóban halva találta. A 
községi orvos véleménye szerint Lipos Györ­
gyöt megfojtották. A halál okának megálla­
pítása végett a brassói ügyészség ma délután 
száll ki.

Árveres a törvényszéknél. A brassói 
kir. törvényszék fogházudvarán f. hó 6-án 
árverést tartanak. Árverés alá kerülnek fog­
házi szerelvények, ágynemük, rabruhák stb.
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Táviratok.
Budapest, fokt. 1.

A közös minisztertanács pénteken 
tárgyalja a hadügyi költségvetést. A 
Rúmában összegyűlt német horvátok 
üdvözölték Skerlec bánt s reményének 
adtak kifejezést, hogy minden erő 
összefog arra, hogy a rend Horvátor­
szágban helyre álljon. Skerlec viszo­
nozta az üdvözletét.

A belügyminiszter újabb kolera 
eseteket jelentett be Temesvárott, Deli­
blatton, Janinán, Tiszabecsén és Pan- 
csován.

Bécs, okt. 1.
A szerb-albán határról a szerbek 

óriási veszteségéről érkeznek hírek. 
Megcáfolják azt a hirt, hogy az albán 
felkelést a Monarchia provokálta volna. 
Megnyugvást kelt az, hogy a nagyha­
talmak egyértelmüleg a londoni hatá­
rozat álláspontján vannak, s azért re­
mélik a békés megoldás lehetőségét. 
A görög-török konfliktust nem veszik 
ugyan komolyan s nem hiszik, hogy 
komoly következményei lennének.

Páris, okt. 1.
Pasic úgy nyilatkozott, hogy Szer­

biának Albániával szemben való eljá­
rása az ő kizárólagos joga.

Szaloniki, okt. 1.
Az egész monasztiri garnizon el­

hagyta a várost s az albánok ellen vo­
nult. A város védelmére a lakosság 
vállalkozott.

Róma, okt. 1.
A kamarát feloszlatták s az uj 

választásokat okt. 26-ra Írták ki. Az 
uj parlament nov. 27-én ül össze. A 
ház feloszlatását azzal okolják meg, 
hogy az uj választási törvény szüksé­
gessé teszi az uj választást is.

: Apolló Bioszkop.
Nagy megnyitó díszelőadás.
Csütörtökön okt. 2. és péntek okt. 3.

Pompeji utolsó napjai.
Nagy látványos mozifénykép 5 felvonásban. 
Bulner Edward virághirü regényének egyet­
len autentikus (Ambrosis olasz filmgyár) fel­
vétele, amely sok százezer költséggel, 6000 
ember közreműködésével készült és a mely 
természethü felvételben mutatja be az ele­
meknek azt a rettenetes háborgását, a Vezúv 
ama borzalmas kitörését, amely a csodás 
Pompejit elpusztította és eltemette. — Mo­
nopol Brassó és Nagyszeben részére. — E 
kép túlszárnyalja a kinematográfia utolsó re­

mekművét a „Quo vadist“.
Pénteken kivételesen három előadás, dél­

után 4, este 6 és 8 órakor.
Szombaton 4. és vasárnap 5-én adatik:

Rita Sacchettó — a Nordisk világhírű gyár 
uj starjának első felléptével:

Fekete halál.
Modern dráma a dzsungel mélyén, 5 felvo­

násban. Irta: Rung Ottó.
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Weisz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezlistncmti javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemiit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és ékszerjavitó mühelyeh:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába váeó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak:
Zacliariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz
részletre, olcsó árak 
fon interurbán 492.

és
mellett. Tele-

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihálv-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők | 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Divatáru-kereskedők :
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fchérnctnüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Ambrus Antal,
Mosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolványt fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun- 
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap es egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Beigrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.
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Ajánlható cégek Brassóban!
Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzleteli:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári I 
raktár.

Hávéházah:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Hefegyártók :
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

UJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

1913.

Telefon: 5-15.

október hó 1-én

Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

6yertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépck. 
Underwood-irógépck, Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók
Benigal Sándor,

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

késesek
Durighello L.,

R.

Kapu-utca 16. Első brassói inü- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hefeüzletek:
Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontclárusitok 
árengedményben részesülnek.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Vegyeskereskedések:
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisz
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglőit:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha,' kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.


